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Konu : Kayıtlı Elektronik Posta (KEP) hakkında bilgilendirme.

SİRKÜLER RAPOR
Kayıtlı elektronik posta (KEP) gönderici ve alıcı kimliklerinin belli olduğu, gönderi

zamanının ve içeriğin değiştirilemediği, uyuşmazlık durumunda hukuki geçerliliği olan
güvenli elektronik posta hizmetidir.

Kayıtlı elektronik posta (KEP) 6102 sayılı Türk Ticaret Kanunu’nun 18. Maddesi ile
ticari hayatımıza girmiştir. Kanunun tacir olmanın hükümlerini düzenleyen 18. Maddesinin 3.
Fıkrasında “Tacirler arasında, diğer tarafı temerrüde düşürmeye, sözleşmeyi feshe,
sözleşmeden dönmeye ilişkin ihbarlar veya ihtarlar noter aracılığıyla, taahhütlü
mektupla, telgrafla veya güvenli elektronik imza kullanılarak kayıtlı elektronik posta
sistemi ile yapılır.” denilmektedir.

Madde metninde kayıtlı elektronik posta sistemi ile detaylı bir açıklama
bulunmamakta olup, sistemle ilgili açıklamaların 19 Ocak 2013 tarihinde yayınlanan 28533
sayılı Elektronik Tebligat Yönetmeliğinde yapıldığı görülmektedir.

Yönetmeliğin 6. Maddesi “Elektronik tebligat hizmetinden yararlanacak muhatap,
elektronik tebligata elverişli kayıtlı elektronik posta adresi edinir. Gerçek kişi muhataplar,
güvenli elektronik imza vasıtasıyla elektronik tebligat adresi almak için hizmet sağlayıcılara
başvuru yapabilir.” şeklinde düzenlenmiştir.

Yönetmeliğin 7. Maddesinde Anonim Limited ve Sermayesi paylara bölünmüş
komandit şirketlere elektronik yolla tebligat yapılma zorunluluğu getirilmiş olup, gerçek
kişiler ve diğer tüzel kişilerin elektronik tebligattan isteğe bağlı olarak yaralanabileceği
hüküm altına alınmıştır. Bu zorunluluğun yönetmeliğin yürürlük tarihi olan 19.01.2013
tarihinden itibaren geçerli olduğu anlaşılmaktadır.

Yönetmeliğin 7. Maddesinin devamında “Kendilerine yalnızca elektronik yolla
tebligat yapılması zorunlu olan muhatapların, tebligat çıkarmaya yetkili merciler nezdindeki
işlemlerinde elektronik tebligat adreslerini bildirmeleri zorunludur.” ve “Kendilerine zorunlu
olarak elektronik yolla tebligat yapılması gereken muhataplara, elektronik tebligatın zorunlu
bir sebeple yapılamaması hâlinde, Kanunda belirtilen diğer usullerle tebligat yapılır. Bu
tebligatta ayrıca, müteakip tebligatların elektronik ortamda yapılacağı bildirilir.”
denilmektedir.

Ayrıca yönetmeliğin 14. Maddesinin 10. Fıkrasına göre Kendisine zorunlu olarak
elektronik yolla tebligat yapılması gereken ancak elektronik tebligat adresi edinmeyen
muhatapların MERSİS’te kayıtlı olan tebligat adreslerine, elektronik tebligat adresi
edinmeleri için başvuruda bulunmaları konusunda MERSİS’ten sorumlu kurum tarafından
bildirim yapılır.
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Elektronik ortamda tebligat çıkarmaya yetkili kurum ve kuruluşların e-tebligat
ile ilgili alt yapı sistemlerini yürürlük tarihi itibariyle oluşturamamasından dolayı
yönetmelik yürürlüğe girmesine rağmen Kayıtlı Elektronik Posta kullanımıyla ilgili
şimdiye kadar herhangi bir sıkıntı yaşanmıyordu.

18.06.2014 tarih ve 6545 sayılı Türk Ceza Kanunu ile Bazı Kanunlarda değişiklik
yapılmasına dair kanun ile 5549 sayılı suç gelirlerinin aklanmasının önlenmesi hakkında
kanunun 13. Maddesinin 4. Fıkrası “Bu Kanunun 9/A maddesi gereğince getirilen elektronik
tebligata ilişkin yükümlülüklerini yerine getirmediği tespit edilen kişi, kurum veya
kuruluşlara Başkanlık (MASAK) tarafından her bir tespit için on bin Türk lirası idari
para cezası uygulanır. Bu şekilde bir yıl içinde uygulanacak idari para cezasının toplam
tutarı iki yüz elli bin Türk lirasını geçemez.” şeklinde değiştirilmiştir.

Her ne kadar kayıtlı elektronik posta kullanılmaması ile ilgili cezai müeyyide getirilse
de, ilgili kanun metni detaylı olarak incelendiğinde cezai müeyyidenin 5549 sayılı kanun
yönetmeliğinde belirtilen yükümlülere 7.02.2013 tarihli ve 6415 sayılı Terörizmin
Finansmanın Önlenmesi Hakkında Kanunun uygulanması kapsamında yapılacak tebligatlarla
ilgili olduğu anlaşılmaktadır.

Sonuç olarak Elektronik tebligat yönetmeliğinde sayılan Anonim, Limited ve
Sermayesi paylara bölünmüş komandit şirketler ile 5549 sayılı Suç gelirlerinin Aklanmasının
Önlenmesi Hakkında Kanunun Yönetmeliğinin 4’üncü maddesinde sayılan yükümlülerin
Kayıtlı Elektronik Posta (KEP) edinmesi zorunludur. Ancak cezai müeyyide 5549 sayılı
kanun kapsamında yükümlü olanların Kayıtlı Elektronik Posta edinmemesi durumunda
uygulanacaktır.

Tebligatın, hukuk sistemimizdeki önemi göz önüne alındığında zorunluluk
kapsamındaki şirketlerin en kısa zamanda PTT veya diğer yetki almış kuruluşlara başvurarak
Kayıtlı Elektronik Posta (KEP) adreslerini almaları cezai müeyyidelerle karşılaşmamaları
açısından önem arz etmektedir.
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